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I) Aos trinta e um dias do mês de março do ano de dois mil e vinte, às quinze 

horas, através de videoconferência, teve início a Reunião Extraordinária do 

Colegiado do Campus Capanema, tendo como pautas: I) Homologação da Ata da 

Reunião Ordinária do Colegiado do Campus Capanema realizada em 18 de 

março de 2020. II) Requerimento de prorrogação de afastamento para cursar 

Doutorado da Profª Neuma Teixeira dos Santos III) Requerimento de 

prorrogação de afastamento para cursar Doutorado da Profª Hellen Kenpefer 

Philippesen. Docentes: Prof. Joaquim Alves de Lima Júnior presidente do 

Colegiado; Prof. Pedro Daniel de Oliveira Coordenador do Curso de Agronomia; 

Prof. Antonio Kledson Leal Silva Coordenador do Curso de Engenharia 

Ambiental e Energias Renováveis; Prof Luis Fernando da Silva Rodrigues Filho 

Coordenador do curso de Biologia Bacharelado; Profª Erika Milene Pinto de 

Sousa Coordenadora do Curso de Biologia Bacharelado; Profª Tany Ingrid 

Sagredo Marin Coordenadora do Curso de Ciências Contábeis; Profª Luciana da 

Silva Moraes Sardeiro Coordenadora do Curso de Administração Os Técnicos 

Administrativos: Sr. Jean Carneiro Miranda; Sr. Saulo Araújo da Silva; Sr. Natã 

Britto da Silva Azevedo; Sr, Thiago Verissimo de Paiva Costa; Sr. Lucas Cantão 

Freitas; Sr. Claudio Gonçalves Pamplona. Discentes Antônio Eloi da Conceição 

Neto. O presidente iniciou saudando os presentes em seguida, pedindo 

autorização para que os convidados que estavam presentes tivessem direito a voz, 

foi colocado em discussão o primeiro ponto de pauta homologação da Ata da 

Reunião Ordinária do Colegiado Do campus do dia dezoito de março de dois mil 

e vinte, “APROVADO POR UNANIMIDADE”, segundo ponto de pauta 

Requerimento de prorrogação de afastamento para cursar Doutorado da Profª 

Neuma Teixeira dos Santos, o presidente iniciou lendo o requerimento e a 

declaração do orientador  da referida docente com as justificativas para o pedido, 

ressaltou que ela já qualificou conforme histórico, faltando a defesa da tese, abriu 

para discussão, o professor Jaime Viana pediu a fala para uma defesa da referida 

docente no que tange a importância da tese dela para os cursos do campus 

Capanema, destacou que ela mesmo afastada é muito presente na UFRA e que 

esse projeto que justifica a tese dela foi de extrema importância para o curso de 

Engenharia Ambiental e Energias Renováveis na avaliação do MEC sendo 

arrastado também para curso de Administração começando a ser colocado 

elementos para o curso de Administração, mesmo na ausência ela continua sendo 

muito presente por que seu projeto é totalmente voltado a UFRA sendo de 

extrema necessidade que o mesmo seja tocado, o presidente perguntou se a 

docente estava presente na videoconferência ela respondeu que sim o presidente 
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falou que todo mundo está ciente da situação do campus em relação a contratação 

de substitutos e que hoje o impedimento na contratação dos substitutos está sendo 

um grande gargalo sendo as disciplinas da referida professora básicas para muitas 

turmas, a docente informou que sua tese estava bem adiantada e eles acreditavam 

que iriam terminar bem antes do prazo, tendo porém um primeiro problema que 

foi com o Comitê de Ética Humana que demorou muito tempo para aprovar o 

projeto e liberar a coleta, ela falou ainda que está ciente da situação do campus 

mas tem a necessidade desse pedido de prorrogação por que as coletas acontecem 

em Traquateua e com os sujeitos que são alunos do campus e que no momento 

ela se encontra de mãos atadas sem poder fazer nada esse foi o motivo da demora 

em entrar com o pedido de prorrogação e que conversou com seu orientador se 

seria necessário o pedido de prorrogação e que após a suspensão das aulas eles 

tiveram certeza da necessidade, a conselheira Erika Milene pediu a fala e 

demonstrou preocupação com a não contratação dos substitutos ressaltou que a 

maioria das disciplinas da docente eram a noite nos cursos de Administração e 

Ciências Contábeis ressaltou que o docente Geraldo provavelmente voltará no 

semestre que vem falou ainda que não dá aula de cálculo ficando mais com a 

parte de física porém existe outros  docentes como Marcelo Santos, Geraldo e 

João Andrade que poderiam assumir essas  disciplinas dependendo muito deles, 

ficou também a dúvida se os substitutos irão vir e se eles não vierem como vai 

ficar a divisão das disciplinas continuou dizendo sobre a necessidade do 

professor Geraldo participar da reunião por que provavelmente é ele que vai dá 

essas disciplinas se não houver substituto e ela não sabe a opinião dele em relação 

a isso e que não entende muito da área da docente porém um ano de prorrogação 

ficaria complicado a questão do ensino principalmente se não tiver substituto, 

após a fala da conselheira o presidente falou que caberia no caso uma consulta 

prévia aos docentes que irão retornar dos seus afastamentos como o Geraldo e 

João Andrade para conversar se eles assumiriam as disciplinas, foi informado 

ainda que a substituta da  professora Neuma apesar dos esforços não conseguiu 

terminar uma disciplina no curso de Administração ficando a mesma pendente 

devido a suspensão das aulas, a professora Neuma pediu a fala para esclarecer 

que na divisão de disciplinas as disciplinas no curso de Administração e Ciências 

Contábeis do primeiro semestre não são mais dela ficaram com outros docentes, 

o presidente perguntou para a docente se não teria como ela pedir a prorrogação 

por seis meses, ela informou que a dificuldade de responder nesse momento é 

devido a atual situação da pandemia do corona vírus e que recebeu um e-mail da 

unidade de conservação que estão suspensas as atividades, a conselheira Tany 

Ingrid informou que a professora Neuma não tem disciplinas nesse primeiro 

semestre como ela mencionou e que a professora Flavia que era sua substituta 

conseguiu concluir as disciplina de matemática no curso de Ciências Contábeis 

para os calouros e que no segundo semestre teria a disciplina de matemática 

financeira que ela acredita que seja tanto para o curso de Ciências Contábeis 

quanto para Administração porém não se sabe ao certo quando vai ocorrer os 

segundo semestre, perguntou para a professora quantas disciplinas ela ministra, 

a docente Neuma informou que tem no primeiro semestre cálculo na Biologia 

Bacharelado e na Engenharia Ambiental e no segundo semestre  Matemática 

Financeira e Cálculo II na Biologia Licenciatura, a Conselheira Tany perguntou 

que caso não tivesse esse problema da pandemia qual a expectativa de 

finalização, foi respondido que seria até no máximo agosto por que ela passaria 

o mês todo de março em campo fazendo coleta e processamento dos dados, o 
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presidente informou que conversou com o Diretor em acordo com alguns 

coordenadores sobre a possibilidade de ofertar as disciplinas dela no primeiro 

semestre de dois mil e vinte e um, o conselheiro Pedro Daniel pediu a fala para 

fazer uma colocação com relação ao professor Geraldo e que o PPC de 

Agronomia está na última fase de aprovação e que acredita que no próximo 

CONSEPE já vai está para aprovação e que se for aprovado vai ter uma disciplina 

nova de cálculo e que foi o professor Geraldo que sugeriu só colocando que ele 

vai ter mais essa disciplina que antes ele não tinha e que ela será obrigatória 

ficando a preocupação com a carga horária do professor, o presidente falou que 

em conversa com o Diretor sobre a possibilidade de conversar om alguns 

docentes sobre algumas disciplinas da área da professora Neuma porém a única 

disciplina que iria ficar complicado seria matemática financeira provavelmente 

seria jogada para o próximo semestre caso não fosse possível a contratação do 

substituto seria uma das formas para suprir a carência de professores, o 

conselheiro Luis Fernando colocou uma proposta que ele viu que a professora 

Hellen também tem uma solicitação de prorrogação de afastamento por que não 

discutir logo as duas devido a situação da professora Hellen ser semelhante da 

professora Neuma ele deu exemplo que nesse semestre eles tiveram que cancelar 

disciplinas tanto no Bacharelado quanto na Licenciatura  por que não tinha os 

substitutos e que caso eles não venham vai ter um problema sério, o conselheiro 

Pedro Daniel pediu a fala para esclarecer que as disciplinas da professora Hellen 

de Fitopatologia que iria acontecer nesse semestre foi cancelada por que não tinha 

professor ficando a esperança de no próximo semestre quando a professora 

retornasse pudesse ministrar ficando difícil arranjar professor para o próximo 

semestre, o conselheiro Luis Fernando acrescentou dizendo que por exemplo na 

Biologia Bacharelado  Microbiologia foi cancelada e Protistas será cancelada por 

que ele foi atrás e alguns cursos de Biologia na UFRA não tem mais essas 

disciplinas e com a pandemia tudo ficou atrasado, o presidente informou que caso 

o colegiado prorrogasse por seis meses teria a possibilidade de conversar com os 

coordenadores de curso para que as disciplinas fossem condensadas para as 

professoras que solicitaram a prorrogação para que elas tivessem um tempo 

maior para lidar com suas teses, o presidente falou que poderia colocar as 

seguintes proposta, autorizar os afastamentos autorizar por seis meses e caso não 

fosse autorizado a solicitação a possibilidade de propor que as disciplinas das 

professoras fossem condensadas para que elas tivessem mais tempo para 

trabalharem nas teses, a conselheira Tany Ingrid pediu a fala para colocar uma 

proposta com base em sua experiência em quanto substituta na UFPA onde os 

professores antes de pedirem seus afastamento por que era muito difícil ter 

substituto conversavam com os colegas que ministravam as mesmas disciplinas 

para ver a possibilidade deles assumirem até o retorno do docente que pediu o 

afastamento e que isso poderia ser feito pela professora Neuma conversar com os 

colegas que ministram disciplinas correlatas as dela para que pudessem se 

rearranjar e montar um plano para ser aprovado pelo colegiado, o presidente 

informou que essa colocação já acontece no campus mas como as professoras 

não vieram com essas propostas no pedido por isso ele não colocou nas propostas 

anteriores, após essas colocações a docente Neuma perguntou se o prazo que é 

de sessenta dias para a solicitação ser cadastrada no SIPAC  não ficaria 

prejudicada caso essa proposta fosse aceita pois dependeria de uma próxima 

reunião para  aprovação, a conselheira Tany ressaltou que poderia acontecer outra 

reunião extraordinária ainda essa semana, após essa discussão a conselheira Tany 
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perguntou se essa proposta caberia também a professora Hellem e que como ela 

não ministrar disciplina no curso de ciências contábeis não caberia a ela julgar o 

afastamento da professora Hellen, o conselheiro Pedro Daniel falou que em 

relação a professora Hellen ele não saberia se tem algum professor no Campus 

que ministre a disciplina de Fitopatologia por que a disciplina foi cancelada 

justamente por não ter docente para ministrar e que a disciplina de Microbiologia 

foi a professora Juliana Nina que pegou sendo assim ele não saberia se essa 

proposta caberia a referida professora, após essas discussões aconteceram 

problemas técnicos e a reunião teve que ser interrompida o presidente remarcou 

a reunião para o dia dois de abril as dez horas da manhã, o presidente agradeceu 

a presença de todos e encerrou a reunião,  e eu  Bárbara Patrícia Maia Barbosa, 

lavrei a presente Ata, que após lida será submetida para aprovação em reunião 

posterior  

 

 


